

化解了抚养权纠纷,法官邀请中国女球员李梦雯一起看望孩子 以司法之光守护女孩们的“绿茵梦”

通讯员 张露也 周欣颖
台州政法融媒体中心 赵梦琴

“法官,谢谢你们,孩子们现在学习成绩上去了,球也踢得更起劲了。”近日,仙居县人民法院法官蔡智杰收到了一起案件当事人陈某发来的短信,感谢他守护了孩子们的“绿茵梦”。

2010年,云南女子陈某与仙居男子滕某相识,并以夫妻名义共同生活,次年有了双胞胎女儿小舒和小雅(均为化名)。2019年陈某与滕某感情破裂,结束同居关系,女儿们交由滕某养育。由于很有天赋,小舒小雅走上了足球特长生的道路,从乡村学校特招到台州市椒江区某中学。滕某长期在江苏做生意,照顾不了女儿们,每逢寒暑假都是陈某将姐妹二人接回云南生活。陈某考虑到目前自己经营养殖生意,收入较为稳定,能够为孩子们提供更有保障的生活学习环境,于是向仙居法院提起诉讼,希望能够争取到女儿们的抚养权。

法官蔡智杰接手案子后,第一时间

联系双方,寻求调解可能,但滕某态度强硬,坚持要求开庭。庭审过程中,滕某情绪激动,直言不会将女儿们的抚养权交给陈某。

庭审结束后,蔡智杰单独同小舒小雅谈心。“法官叔叔,我们都想和妈妈一起生活……”蔡智杰发现,由于成长期间的情感慰藉和经济来源都由母亲给予,两人更愿意和母亲共同生活。

一判了之固然容易,但只有做到案结事了人和,才能真正保障孩子们健康成长。蔡智杰他们下决心继续调解。恰好此时滕某返乡探亲,蔡智杰很快来到村里与他面对面交流,并通过电话、视频连线远在云南的陈某,听取双方诉求,发现双方都觉得对方无法周到照顾女儿们。

于是,蔡智杰他们联系滕某户籍所在地的镇政府、派出所、村委会等单位,一起参与调解,从过往的情分到日后的生开销再到女儿们的健康成长,寻求双方的平衡点。“我们要从最有利于孩子们成长的角度出发,在孩子心中种下

希望,而不是怨恨。”最终,蔡智杰的话让滕某和陈某放下了芥蒂,达成和解,两个女儿由陈某抚养至成年。

虽然调解成功了,但蔡智杰他们走访学校了解到,受父母案件的影响,小舒小雅成绩下降,足球训练也受干扰。蔡智杰决定去学校见孩子们一面,恰逢中国女球员李梦雯回仙居休假——李梦雯曾随中国女足夺得女足亚洲杯冠军,是孩子们的偶像。蔡智杰特地邀请她一同来到学校,共同对两个孩子进行心理疏导。

“好球!踢得很好!”足球场上,李梦雯带领两个孩子进行足球训练与技能教学。在偶像的鼓励下,小舒小雅露出了笑容,踢得更加起劲。训练结束后,李梦雯特地在足球上签名,并留下寄语“坚强勇敢,快乐成长”,“希望足球能带你们看到更广阔的世界,以后我们绿茵场上见”。

“梦雯姐姐、法官叔叔,我们以后会认真踢球,在足球场上留下我们的身影!”姐妹们坚定地说。

“请托费”付了一笔笔 好学校压根没进去 又到高校录取季 同学和家长都要擦亮眼

通讯员 方芳 陈薇薇 本报记者 高敏

本报讯 眼下正是考生填报高考志愿的关键期,千万要警惕一些不法分子的“黑手”。象山的陈女士就遭遇了骗局,为了让孩子上本科院校,她汇给徐某某一笔又一笔钱“走关系”,可直到各高校完成招录也没等来好消息。近日,记者从象山县检察院了解到,该院以诈骗罪对被告人徐某某提起公诉。

2018年前后,陈女士在网上认识徐某某,他自称是宁波某中学老师。2021年高考前夕,陈女士联系徐某某打听情况。她表示孩子成绩不理想,想请徐某某托关系找个好学校。

正愁没有经济来源的徐某某,一下子有了主意。“我认识浙江大学、宁波大学、浙江师范大学等各类高校招生办老师。”徐某某安慰陈女士不要焦虑,自己有渠道可以帮助陈女士的孩子进入知名高校就读,并把与高校老师的聊天记录截图发给陈女士,表明正在沟通通过内部招生就读本科的事情。

陈女士信以为真,按照徐某某要求转账。期间,她还介绍亲戚朋友的子女通过徐某某走内部招生渠道办理入学,前后共汇款14.5万元。可各类高校都完成招生工作了,陈女士也没有等来好消息,这才意识到自己被骗,于是向公安机关报案。

事实上,徐某某根本不是宁波某中学老师,只是曾经系该校驾驶员。他失业多年,经济紧张,当陈女士咨询入学事宜时,便萌生了诈骗钱财的念头,谎称有关系能帮助办理入学,虚构交付定金、请客送礼等事由多次讨要钱款,并用自己另外的微信号假扮高校老师伪造聊天记录,所得钱款均用于个人生活开销。

为了追回陈女士及其朋友的损失,检察官多次释法说理,引导徐某某退赃退赔,分三次退还了诈骗所得,并取得被害人谅解。

近日,象山法院依法判处徐某某有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金20000元。

教育部门提醒,招生信息要从正规渠道了解,千万别相信花钱上好大学、好专业的消息,如遇到相关骗局要保持清醒头脑,及时报警。

(上接1版)

“网格员不仅要掌握村民的各类需求,还要迅速有效解决各种问题。”在宁波余姚马渚镇,调研小组与当地开元村的网格员交流,了解他们日常工作的繁琐与细致,感受微网格治理体系取得的效果,组员们一致为网格员叫好。

在宁波海曙白云街道曙悦社区,调研小组参加了社工例会,体验社区工作的艰辛与不易。随后,组员们走进社区食堂,与工作人员交谈,了解社区为了让居民能在家门口享用到可口饭菜而作出的种种努力。

湖州的调研小组则走进长兴洪桥镇,参观陈家埭的“鸿信馆”“和治楼”“新六尺巷”“法治文化园”等,听村干部介绍“百姓夜话”的情况。“村民代表自带板凳、各抒己见,镇村干部及时记录、有效落实,‘百姓夜话’话出乡村美好生活。”组员们夸赞道。未来几天,他们还将前往湖州吴兴东林镇,走访湖州市首个个人企业基层治理服务中心“新凤鸣企业治理综合服务中心”、全国民主法治示范村东林镇南山村,参观南山村宪法主题公园,感受当地浓厚的法治文化氛围。

“学生们以前很少接触基层工作,更不知道用什么工作方法能把最基层且最复杂的社区治理得井井有条,让百姓安居乐业、企业安心生产。此次调研,让学生们对自治、法治、德治有了非常直观的理解,真正看到、理解新时代精神文明建设的成果。”范玉吉深有感触地说。

调研过程中,媒体记者与大学生从社区运行情况入手,深入调查研究、广泛听取实践经验,由表及里,深入剖析基层社会治理工作机制,并将在调研结束后形成详尽的调研报告,以青春视角密切关注、敏锐思考社会治理问题,总结提炼并宣传长三角区域城乡基层治理相关工作经验,为长三角基层治理注入活力。



平安迎暑假

为了让学生们度过一个安全、快乐的暑假,近日,温岭市箬横镇中心小学邀请当地专职消防队队员走进校园,通过模拟演练的方式,介绍防溺水安全知识,帮助学生们进一步筑牢暑假安全防护圈。

江文辉 摄

消费者权益保护法实施条例本月起实施

预付式商家要停业应提前30天告知消费者

通讯员 盛玮 本报记者 许金妮

本报讯 今年是《中华人民共和国消费者权益保护法》实施第30周年,作为与之配套的首部行政法规《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》(以下简称《条例》)从7月1日起正式实施。

7月1日记者从《条例》正式实施宣传月活动启动仪式上获悉,《条例》全面加大了对消费者安全权、知情权、自主选择权、公平交易权、安宁权、个人信息等的保护力度,对预付式消费、直播带货、“一老一小”、“霸王条款”、“刷单炒信”、“大数据杀熟”、自动续费、强制搭售等新领域新问题,在细化经营者义务、强化国家保护、完善争议解决等方面均作出了专门规定。

其中,针对消费者关心的预付式消费问题,《条例》明确要求经营者应

做到“事中告知”义务,设立“书面合同”“按约履行”义务。若商家出现重大经营风险,有可能影响履约或不能正常提供商品服务时,应停收预付款。商家决定停业或迁址的,应提前30天公告经营者有效联系方式等信息并提前告知消费者。商家收预付款时应和消费者签书面合同,明确商品、服务、退款方式和违约责任等事项。商家不能乱涨价,也不能降低服务质量。如果不守约,消费者可以要求退款或投诉举报。

为更好保护消费者合法权益,规范商家经营行为,蚂蚁集团、杭州银行率先推出预付式消费领域“安心付”“安心贷”市场化产品,给预付式消费穿上“安全衣”。启动仪式上,两家单位对相关产品作了解读。支付宝推出的“安心付”产品有周期卡和金额卡两种服务模式。使用周期卡,消费者可以先享受服

务,再按次或按月付款;使用金额卡,充值资金先存在银行专用账户,只有消费者发出指令,对应金额的资金才会拨到商家账户,关店可退,笔笔透明。杭州银行为预付式企业推出的“放心贷”产品,经营者可以根据预付式消费流水申请贷款,享受“三多一快”的便利服务,即利率优惠多、货款类型多、权益内容多、流程方便快。

此外,为加强美容美发行业自律,探索预付式消费监管新模式,启动仪式上还发布了《上城区美容美发业联合工会预付式消费服务合同》,上城区南星街道与上城区美容美发业联合工会共同发起成立“正源联盟”,向社会发出贯彻落实《条例》有关预付式管理规定的倡议。

本报职业道德监督电话:0571-85310013